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PRIVATE
Kolem katolického pojetí spásy, milosti, víry a dobrých skutků jsou v ekumenickém křesťanském společenství různá nedorozumění. Proto podáváme tento stručný přehled základních bodů katolického pojetí. 

· Ježíš Kristus získal pro lidi svou oddaností a poslušností Bohu až po smrt na kříži odpuštění hříchů, smíření s Bohem, očištění, možnost nového života. Vyjadřujeme to souhrnně výrazem vykoupení. 

· Spásou rozumíme přivlastnění vykoupení jednotlivým lidem. Spása je proces začínající odpuštěním hříchů konkrétnímu člověku (jeho ospravedlněním) a pokračuje jeho posvěcováním. Vrcholí věčnou blažeností v Boží blízkosti. 

· Ke spáse je nutná Boží milost. Milost je jednak rozhodnutí v Bohu působící odpuštění a jednak to jsou stvořené důsledky tohoto Božího rozhodnutí v člověku, tedy přímé působení v jeho nitru i zvnějšku pomocí různých prostředků. 

· Milosti se člověk otevírá vírou. 

· Víra má obsah - věříme něčemu, co Bůh sděluje a je také vztahem - věříme Bohu, projevujeme mu důvěru, spoléháme se na něj. 

· Mrtvá víra (pouhý náboženský názor na svět, třeba i křesťansky zabarvený) spásu neposkytuje. Tuto moc má pouze živá víra. 

· Dotvořená a živá víra vzniká prvním dotekem Boží milosti a otevírá člověka dalšímu působení milosti. Tato živá a spásonosná víra se rozliší od mrtvé víry také podle toho, že ji doprovázejí naděje a láska. 

· Víra vzniká spojením Božího podnětu a svobodného lidského rozhodnutí. 

· Dobré skutky bez Boží milosti jsou mravně hodnotné, ale pro získání spásy nestačí. 

· Bůh dává každému dostatečnou počáteční milost k tomu, aby uvěřil a obrátil se. Záleží na ochotě na tuto nabídku odpovědět. Tomu, kdo je ochoten milost přijmout, dává Bůh účinnou milost, která ho pohne k víře, k pokání, k obrácení a rozhodnutí následovat Krista. 

· Milost získaná vírou se nazývá habituální či posvěcující milost, nebo také milost ctností a darů. Je trvalým stavem, pokud ji člověk vlastním rozhodnutím nepozbude. 

· Posvěcující milost Bůh poskytuje člověku vždy svobodně a svrchovaně. Někdy to činí bezprostředně, obvyklým způsobem jsou svátosti. Křest může posvěcující milost poskytnout, případně rozmnožit (u toho, kdo už vírou milost přijal) a potvrdit. Svátost smíření může navrátit člověka do stavu posvěcující milosti, pokud ji ztratil, a rozmnožit ji, pokud ji oslabil. Ostatní svátosti posvěcující milost spíše rozmnožují. Svátost pomazání nemocných ji může za zvláštních okolností navrátit tomu, kdo ji ztratil, byl kajícího smýšlení, ale není schopen vzhledem k nemoci se zpovídat. 

· Pro získání věčné blaženosti je nutný stav posvěcující milosti v okamžiku smrti. Posvěcující milost je dostačující podnět k dovršení spásy u Boha. 

· Bůh poskytuje též pomáhající milost, která usnadňuje konání dobrých skutků. Tato milost se může vztahovat na jednotlivé činy a může také podporovat člověka v různých životních stavech (manželství, kněžská služba, nemoc a pod.) 

· Dobré skutky konané ve stavu posvěcující milosti nejsou plněním zákona pro naději na odměnu nebo ze strachu před trestem. Člověk je koná z lásky. Je to víra projevující se láskou (Pavel), víra živá (Jakub) 

Dobré skutky jsou záslužné. Znamená to, že ti, kdo z nezasloužené milosti dostali dar víry, skutečně uvěřili a živou vírou si přivlastnili vykoupení, budou za činy nezištné lásky odměněni větší nebeskou blažeností. Tuto záslužnou sílu ale nemá skutek lásky sám v sobě, nýbrž díky posvěcující milosti, která ho zhodnocuje.
